
A kérdés, amellyel az ember talán a legtöbbet foglalkozik: „Mit hoz a jövő?” 
Őseink még barlangrajzokon megjelenítve próbálták a következő vadászatot 
eredményessé tenni. Lerajzolták, hogyan fogják elejteni a szarvast vagy a ma-
mutot. Az ókorban kövekből vagy éppen madarak csontjaiból, később már te-
nyérjóslás, kártyavetés segítségével igyekeztek kikémlelni a jövőt. Mára mind-
össze annyi változott, hogy az üveggömböket felváltották a matematikai algo-
ritmusok. A jövő megismerése utáni vágyunk mit sem csökkent. 
Tudjuk, a múlt történésein vitatkozhatunk, de azon változtatni már nem vagyunk 
képesek. A jelenben élhetünk jól, rosszul, ám ez mégiscsak egy folyamatosan 
múló pillanat. A jövőnk az, amire felkészülhetünk, amire hatással lehetünk, ahol 
a felelősségteljes, környezettudatos gondolkodás eredményei igazán megmu-
tatkozhatnak.
Ráadásul felgyorsult világunkban a jövőre való felkészülés még fontosabb fel-
adattá válik, mert látjuk: óriási változások küszöbén állunk. A technológia nagyon 
rövid idő alatt teljesen át fogja formálni az energiatermelést, a városainkat, a 
közlekedést, a munkaerőpiacot, a mezőgazdaságot – vagyis alapvetően az 
egész emberi társadalmat. Ezt a folyamatot nem lehet megállítani, viszont ele-
mi érdekünk alkalmazkodni hozzá, együtt haladni vele. Közben pedig tanulnunk 
kell mások tévedéseiből vagy éppen sikereiből. Olyan távoli országokéiból is, 
mint például India vagy Srí Lanka. 
Az emberiség jövőjét tekintve kulcsfontosságú szerepe lesz a megfelelő meny-
nyiségben és minőségben rendelkezésre álló édesvízkészleteknek is. A klíma-
változás okozta egyenetlen csapadékeloszlás és a vízgyűjtő területek kiszá-
radása már most több világvárosban hatalmas gondot okoz, gondoljunk csak 
Fokvárosra vagy Barcelonára. Ezért sem lehet elégszer hangsúlyozni: mennyi-
re fontos az, hogy a szennyvizeinket, a hulladéklerakókban keletkező csur ga-
lékvizet megtisztítva engedjük vissza a természetbe. Ne pazaroljuk feleslege-
sen a csapvizet autómosásra, WC-öblítésre, amikor már léteznek takarékos 
megoldások! Figyeljünk oda az ivóvíz, illetve a használatimelegvíz-rendszereink 
karbantartására a víztakarékosság mellett egészségünk megőrzése érdekében 
is. És ne csak otthon, hanem a munkahelyeinken is. Ott, ahol életünk jelentős 
részét töltjük, ott, ahol a jólétinek nevezett társadalmunk fenntartásához szük-
séges javakat kitaláljuk, megtervezzük, előállítjuk. Ahol a jövőnkért dolgozunk.
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ADOMÁNYFA
2017 adventi időszakában öt helyszínen: két 
budapesti kerületben, Kecskeméten, a londoni Kew 
Gardensben és a bécsi Belvedere kastély parkjában 
állított nem megszokott karácsonyfát a Hello Wood 
csapata.

A Hello Wood Kft. először 2014-ben Budapesten épített az ünnepek alkalmából 
különleges karácsonyfát, ami – a nagy sikernek köszönhetően – mára hagyo-
mánnyá vált. 2015-ben a magyar főváros mellett már Londonban, Manchester-
ben és a svájci Lenzerheidében magasodott a magyar építészekből álló alkotói 
műhely szánkókból, faládákból vagy éppen farönkökből összeállított ünnepi fája. 

A szociális építészet iránt elkötelezett, Architizer A+Award díjas csapat célja, 
hogy a fa építőelemekből alkotott, többtonnás karácsonyfák az ünnepek után is 
valamilyen újrahasznosított formában tovább szolgálják a közösséget. Installá-
cióik nemcsak a karácsony és az összefogás szimbólumai, de egyúttal felhívják  
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a figyelmet arra, hogy az otthon melegének megteremtése télen több ezer csa-
ládnak okoz nehézséget. Ennek jegyében 2017-ben a három hazai alkotás tűzifá-
ból készült.

Óbuda-Békásmegyer Önkormányzata felkérésére a Szentlélek téren, az adven-
ti vásár bejáratánál egy 16 méter magas, 40 tonnás karácsonyfa épült. Az akác-
farönkök összeillesztésével készült alkotást vízkereszt után bontották le, és fű-
tőanyagként a Magyar Máltai Szeretetszolgálat osztotta szét rászoruló családok 
között.

A Kőbányai Önkormányzat megbízásából ugyanekkora karácsonyfa ékesítette 
Kőbányán a Szent László teret is. A tűzifát a kerületben élő, arra rászoruló csalá-
doknak adta át az önkormányzat. 

Először jutott vidéki helyszínre is az installációkból. A Mercedes-Benz 
Manufacturing Hungary jóvoltából Kecskeméten egy 11 méter magas, 20 tonnás 
karácsonyfát építettek az autógyár területén, amelynek tüzelőanyagát a Kecske-
méti Család- és Gyermekjóléti Központ (a Városi Szociális Közalapítvány közre-
működésével), valamint a Kunszállási Gyermekekért Alapítvány juttatta el az eb-
ből hiányt szenvedő családoknak.

A londoni és bécsi helyszínen szánkókból épültek karácsonyfák, amelyek alko-
tóelemeit – az egyenként 400 db szánkót – Magyarországon vásárolták. Ezek né-
hány évig még biztosan „fenyőfaanyagként” teljesítenek szolgálatot. 




